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袋井市教育委員会 会議録（要旨） 

 会   議   名  令和５年６月 袋井市教育委員会 定例会 

  招 集 日 時   令和５年６月27日(火)午後１時30分 

  会 議 時 間   午後１時30分から午後３時45分まで（２時間15分） 

  場      所   浅羽図書館 ２階 視聴覚室 

  出   席   者 

 

 

 

  鈴木一吉  教育長 

 鈴木万里子 委員 

 大谷純應  委員  

 溝口知秀  委員 

 （計：４人） 

  欠   席   者 吉田陽子  委員 

  傍   聴   者   無し 

  当局出席者  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 石黒克明  教育部長 

山本裕祥  教育監 

山本 浩  教育企画課長 

小鷹義晴  おいしい給食課課長 

杉山明子  子ども未来課長 

小澤一則  育ちの森所長   

神田明治  学校教育課長 

中村悟史  魅力ある部活動推進室長 

大庭尚文  生涯学習課長 

小久江暁子 袋井図書館長 

白澤 崇  歴史文化館長 

松井健尋  教育企画課主幹兼教育総務係長 

 （計：12人）             （合計：16人） 

  会議に付した 

 事 件 

 別紙「令和５年６月 袋井市教育委員会定例会 議事日程」の 

とおり 
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令和５年６月 袋井市教育委員会定例会 日程 

会   議   日   程 

 

日程第１ 開 会 

日程第２ 会議録署名委員の指名 

日程第３ 会議録の承認 

日程第４ 教育長報告 

日程第５ 教育部月例事業報告 

日程第６ 議 事（会議に付すべき事件） 

（１）議決事項   

議第10号 袋井市立小中学校児童生徒の通学学校指定規則の一部を改正する規

則について 

 （２）報告事項   

報第85号 令和４年度 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評

価報告書について 

報第86号 令和５年度英語力向上推進事業について 

報第87号 令和５年度袋井市人権・同和教育研修会の開催について 

報第88号 令和５年度青少年の非行・被害防止強調月間の取組について 

報第89号 「袋井市子ども・若者海外留学支援事業」第１期募集の結果につい

て（報告） 

報第90号 寄附品の受納について 

報第91号 生成AI（Chat GPT）の学校における活用について 

日程第７ 意見交換 

令和５年度 第１回 総合教育会議について 

袋井市立図書館の取組と課題について 

日程第８ その他 

（１）連絡事項 

ア 袋井市生涯学習課文化財係の学芸員紹介「歴史の専門家にきいてみよう！」 

イ 久野城址保存会・日本城郭協会大賞の受賞について 

ウ 静岡理工科大学 市民体験入学 

（２）次回定例会等の予定について 

    ７月教育委員会定例会 

     ７月28日（金）午後１時30分～ 教育会館３階 ＩＣＴ研修室 

    ７月教育委員会臨時会 

     ７月10日（月）午後１時30分～ 教育会館３階 ＩＣＴ研修室 

総合教育会議 

     ７月18日（火）午後１時15分～ 教育会館３階 ＩＣＴ研修室 

（３）その他 

日程第９ 閉 会  
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１ 開会 

●教育長 

 

２ 会議録署名委員の指名 

●教育長 

  大谷委員 と 溝口委員 を指名 

 

３ 会議録の承認  

●教育長 

５月の定例会の会議録については、承認 

 

４ 教育長報告  

●教育長 

資料に基づき、主な内容を報告 

 

５ 教育部月例事業報告 

●各課長 

資料に基づき、各課長から主な事業を報告 

 

６ 議事 

【議決事項】 

●教育長 

はじめに、議決事項について、事務局から説明をお願いします。 

 

【協議事項】 

議第10号 袋井市立小中学校児童生徒の通学学校指定規則の一部を改正する規則につい 

て 

 

●学校教育課長 

資料に基づき説明 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

なし 

 

●教育長 

本案は、原案のとおり議決します。 

 

【報告事項】 

報第85号 令和４年度 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価報告書

について 
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●教育企画課長 

資料に基づき説明 

 

●教育長 

現時点はまだ途中段階であり、最終評価になっておりません。これから有識者のご意見

を伺うこととなります。こちらは、点検評価をしてＰＤＣＡを回していくことが目的です

ので、課題が残ったところについては、今後の政策にて改善していくことになります。ま

た、次回の定例会にて最終報告を行ってまいります。 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

なし 

 

報第86号 令和５年度英語力向上推進事業について 

 

●学校教育課長 

資料に基づき説明 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

 

●教育長 

 ３級以上相当の英語力を有すると思われる生徒の割合が、17％となっているのはどうや

って計算していますか？ 

 

●学校教育課長 

英語の教員が、日頃の授業で子供たち様子を見て集計した結果です。 

 

●教育長 

 合計で40.6％という数値になっているので、目標達成していることになりますか？ 

 

●学校教育課長 

あくまでも、目標は３級以上を取得している生徒の割合が40％と掲げています。 

 

●教育長 

そういうことですね。実は、国はこれを60%に引き上げるという話なので、まだまだ、

これからかなと思っております。 

 

●鈴木委員 

袋井市は、英検チャレンジやイングリッシュ・デイキャンプなど、かなり力を入れてき

てると思いますが、なかなか受験者も増えてきていません。英検３級以上も増えてきてい
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ません。小学校に対しても力を入れていますが、実際のところ、中学校になると、子供た

ちも英語に対する興味が薄れ、能力的な部分がついていないのかとも感じている。ある程

度の人数が受験し、その人数がだんだん減ってきている現状にある。興味ある子は小学校

の段階でもすでに受験しているが、中学校でまだ受験していない残りの子たちに対して、

浸透していっていない状況にあると、数字を見ると感じてしまう。地域も変えたりと、少

ないところをなんとかしたいということで言われているものの増えていかない。もっと根

本的な対策って必要なのかとか、地域柄と思ってしまっていいのか、という感想を持ちま

す。 

 

●学校教育課長 

色々調査というか、ヒアリングすると、親にまで伝わってないと感じました。子供たち

の様子を見ても、いいやらないという具合だったのですが、今年は紙と電子媒体の両方で

積極的に勧めています。また、やはり英検持ってるとこんないいことがあるよというとこ

ろも話していかないといけないかと思います。 

 

●鈴木委員 

自分たちの頃は、３級は受けに行きなさいということで、強制的に受けに行ったような

気がします。違うかも知れませんが、自分たちの世代の人たちから話を聞くと、一緒に受

けに行ったねって言うことを聞くのですが。やはり、興味のある親はどんどんやらせたい

って思うのですが、そこのところがポイントですね。 

 

●学校教育課長 

先ほどちょっと説明をしたのですが、小学校段階で興味持たせるっていうのは非常に重

要であると思います。学校の授業を見に行くと、10年前と比べると相当英語の授業という

のは良くなっています。自分も見ていて思います。子供たちの抵抗感がだいぶ減ってきて

います。あとは意識づけですね。こちらも、先生方にミッションを持たせて進めていま

す。 

 

●鈴木委員 

本当に苦手な子たちというか、寺子屋に来る子たちは、本当に英語がやはり一番課題な

んです。何とかしてあげたいと思うのですが。 

 

●学校教育課長 

英検もイングリッシュ・デイキャンプもＡＬＴも、全部別々の授業ではなくて、これを

うまくこう連動させながら進めていきたいと思っています。狙っているのは子どもたちの

英語力の向上なんですね。それから、物怖じしないでコミュニケーションをとっていこう

という力をつけてあげたい。そこが目的です。おのおのの授業ではなく、昨年度まではそ

れぞれで提案させていただいたのですが、推進事業を一つのセットとして進めて行きたい

と思いを強くしたところです。こういったところから、子供たちの意欲を感化させなが

ら、先生方にも思いを伝えていき、学校教育課としても努力をして行きたいと思います。 
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報第87号 令和５年度袋井市人権・同和教育研修会の開催について 

 

●学校教育課長 

資料に基づき説明 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

なし 

 

報第88号 令和５年度青少年の非行・被害防止強調月間の取組について 

 

●生涯学習課長 

資料に基づき説明 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

なし 

 

報第89号 「袋井市子ども・若者海外留学支援事業」第１期募集の結果について（報

告） 

 

●生涯学習課長 

資料に基づき説明 

 

●教育長 

市長発案で作った新規事業です。元々は国際交流協会の方であったということも、関係

しているかも知れませんが。こちらは、予算300万でありますが、今回で対象者10人が決

まり、250万の支出が確定していることから、第２期の募集をどのように行っていくかと

いうことは、協働まちづくり課にて検討してくれています。 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

 

●鈴木委員 

説明会の後に、10人になるまでに、選考はなかったのですか？ 

 

●生涯学習課長 

はい。事前の説明会には99人、58組が来られましたが、実際に申請されたのは10人で

す。 

 

●鈴木委員 

そうなのですね。落ちてしまったという話をちらっと聞いたのですが。 
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所得とか何か条件はあったのでしょうか。 

 

●生涯学習課長 

はい。支援金を交付するにあたり所得などの条件を設けています。 

 

●鈴木委員 

経済的な部分で条件があったのですね。 

 

●教育長 

ただ、よほどのことがない限り抵触する人いると思いますが。おそらく、年収が910万

円以下だったら該当となります。 

 

●鈴木委員 

それより多かったのですね。 

 

●教育長 

25万というのは一般の方の奨励金の金額で、住民税の均等割がない人は、確か50万だっ

たと思います。つまり、経済的に恵まれない方、ご家庭には50万お出しするという条件な

のですが、50万の人は誰もいらっしゃいませんでした。市長は、最初に発案した際は、経

済的に恵まれない子たちも行けるような事業にしたいということで、一般は25万、恵まれ

ない子は50万ということにしているのですが、50万に該当する方は誰もいなかったのです

が、そこをどうやって掘り起こしていくかということが、これからの課題と思います。 

 

●溝口委員 

私も2018年だから、５年ぐらい前に、フィリピンの英語学校に１週間行ってきました

が、面白いですよ。学生の時は、留学に行ったことなかったのですが、やはり行くと、い

かに自分が喋れないかということが切実に分かるのですが、逆に１週間いると度胸がつき

ます。喋れたり聞けたりはしませんが、度胸だけはつきます。外人の方を見ても別になん

とも思わなくなります。ぜひ学生の時に経験してほしいと思います。18歳から25歳ぐらい

の、男性も含めて女性が多かったですが大人気でした。コロナ前でしたので、ものすごい

人気で、やはり行きたい人はいるし、長くいる人はものすごく上手になっています。ぜ

ひ、こういうことを勧めてあげてほしいと思っています。オーストラリアやカナダは若干

高いと思いますが、フィリピンは半額だったので。ただ、治安の問題があるので、オース

トラリアとかカナダはいいと思います。ぜひ、勧めてあげてほしいと思います。 

 

●教育長 

始まる前は手探りで本当にどれだけ応募されるのか、とても心配してましたけれども、

担当者の努力もあって、かなり説明会に来てくれたので、こんなに人気あるかなと思いま

した。一方で、英検チャレンジがなんでこんなに少ないのかなと思いながらも、そこがや

はり二極化みたいなのが少しあるかなと感じました。 
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●鈴木委員 

それはあると思います。 

 

●教育長 

そうですよね。また、第二期の募集がありますので、その結果はまたご報告させていた

だきたいと思います。 

 

報第90号 寄附品の受納について 

 

●教育企画課長 

資料に基づき説明 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

なし 

 

報第91号 生成AI（Chat GPT）の学校における活用について 

 

●教育企画課長 

資料に基づき説明 

 

●教育長 

国からガイドラインが７月くらいに出るという予定なので、その内容を見てどうやって

取り扱っていくかということになろうかと思います。できれば、ちょっと通知だけでなく、

その内容について、やはり先生方によく理解してもらったほうがいいと思いますので、研

修会という形かなにか、そういった機会を持った方がいいと考えています。すべての先生

方は難しいため、情報担当の先生や管理職を対象にして、取扱い等について、やはり共通

理解していくことは必要かなと思います。おそらく使うことは防げないのと思いますので、

どうやって適正に使うかということが主題になろうかと思いますが、そういったことを今

考えているところでございます。 

 

［質疑・意見（要旨）］ 

なし 

 

７ 意見交換 

令和５年度 第１回 総合教育会議について 

袋井市立図書館の取組と課題について 

 

８ その他 

（１）連絡事項 

ア 袋井市生涯学習課文化財係の学芸員紹介「歴史の専門家にきいてみよう！」 
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イ 久野城址保存会・日本城郭協会大賞の受賞について 

ウ 静岡理工科大学 市民体験入学 

（２）次回定例会等の予定について 

    ７月教育委員会定例会 

     ７月28日（金）午後１時30分～ 教育会館３階 ＩＣＴ研修室 

    ７月教育委員会臨時会 

     ７月10日（月）午後１時30分～ 教育会館３階 ＩＣＴ研修室 

総合教育会議 

     ７月18日（火）午後１時15分～ 教育会館３階 ＩＣＴ研修室 

（３）その他 

     

９ 閉 会                    （午後３時45分閉会） 


